1. 0,6 kg lik bir parcacik A noktasinda 2 m/s lik bir hiza, B noktasinda 7,5 J liik bir kinetik enerjiye
sahiptir. Parcacigin

(a) A noktasindaki kinetik enerjisi,
(b) B noktasindaki hizi,
(c) A dan B ye hareket etmesiyle iizerine yapilan toplam is nedir?

2. 10 kg kiitleli bir sandik 1,5 m/s lik bir hizla, piiriizli bir egik diizlem boyunca ¢ekilmektedir. Ceken
kuvvet, yatayla 20° lik bir ag1 yapan egik diizleme paralel olup 100 N dur. Kinetik siirtinme katsayis
0,4 ise ve sandik 5 m lik bir uzakliga cekilirse;

(a) Yercekimine karsi ne kadar is yapilir?

(b) Siirttinmeye kars1 ne kadar is yapilir?

(c) 100 N luk kuvvet ne kadar is yapar?

(d) Sandigin kinetik enerjisindeki degisim nedir?
(e) Sandik 5 m ¢ekildikten sonra hizi ne olur?

3. Donmus bir gol tizerindeki bir kizak itilerek vo= 2 m/s lik ilk hiz veriliyor. Kizak ile buz arasindaki
kinetik stirtlinme katsayis1 = 0,1 dir. Kizagin duruncaya kadar gidecegi uzakligi bulmak i¢in is-enetji
teoremini kullaniniz.

4. 70 kg kiitleli bir kayake1, motorla bir kablo tarafindan yokus yukari ¢ekilmektedir.

(a) 2 m/s lik sabit bir hizla siirtinmesiz kabul edilen 30° lik bir egimde kayak¢iyr 60 m lik bir
uzakliga ¢ekmek i¢in ne kadar i gerekir?

(b) Bu isi yapmasi i¢in ne giigte bir motor gereklidir?
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m = 5 kg kiitleli bir pargacik sekilde gosterilen siirtiinmesiz bir ray {izerinde A noktasindan birakiliyor.

(a) B ve C noktalarinda m kiitlesinin siiratini,
(b) Pargacigin A dan C ye hareketinde kiitle-gekim yaptigi net isi bulunuz.



6. Bir tenis oyuncusuna top (0,06 kg) yatay olarak 50 m/s hizla gelir ve bu oyuncu gelen topu yatay ve
zit yonde 40 m/s hizla gonderir.

(a) Raketin topa uyguladigi itme nedir?
(b) Raketin yaptig1 is nedir?

7. 75 kg lik buz patencisi 10 m/s hizla kayarken aym kiitleli durgun bir patenciye carpiyor. iki patenci,
carpismadan sonra 5 m/s hizla birlikte, tek parca olarak hareket ediyorlar. Bir patencinin bir kemigini
kirmadan uygulayabilecegi ortalama kuvvet 4500 N’dur. Carpisma siiresi 0,1 s ise patencinin bir yeri
kirilir mm ?

8. Baslangigta 4 m/s hizla hareket eden 2,5x10* kg kiitleli bir ray arabasi, aym yonde giden birbirine
bagli ii¢ ray arabasi ile carpisip birlikte hareket ederler. Ug arabamn ilk hiz1 2 m/s ve herbirinin kiitlesi
ilk arabanin kiitlesine esittir.

(a) Carpismadan sonra dort arabanin ortak hizi nedir?

(b) Carpismada ne kadar enerji kaybolur?
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Sekildeki mavi topun kiitlesi yesil topunkinden % 20 fazladir. Carpismadan énce momentumlart zit
yonde ve biyiikliikleri esittir. Yesil topun hizi 10 m/s dir. Carpismada kinetik enerji yar1 yariya
kaybolduguna gore ¢arpismadan sonraki hizlarini bulunuz.



10.

4.00 kg o= 300 m
X
]
200 kg yo= =2.00m
.00 kg ¥ = —+00m

Ug pargacik, y ekseni dogrultusunda kiitlesi ihmal edilebilir kat1 ¢ubuklarla birbirine tutturulmustur.
Sistem X ekseni etrafinda 2 rad/s acisal hizla donerse,
(a) x eksenine gore eylemsizlik momentini ve E lw® den de toplam donme kinetik enerjisini
hesaplayiniz.
1 N N
(b) Her pargacigin gizgisel hizini ve ngiuiz den de toplam Kinetik enerjisini bulunuz.
11. Bir beyzbol topunun (yarigap= 3,8 cm) kiitle merkezi 38 m/s hizla hareket ediyor. Top, kiitle

merkezinden gecen eksen etrafinda 125 rad/s agisal hiz ile doniiyor. Dénme kinetik enerjisinin,
oteleme kinetik enerjisine oranini hesaplayimiz. Topu diizgiin bir kiire seklinde aliniz.

12. Bagslangigta hareketsiz olan diizgiin bir disk, bir eksen etrafinda sabit bir ivme ile donmeye
bagliyor. Bir siire sonra diskin agisal hiz1 10 devir/s oluyor. Disk bundan sonra 60 devir daha yaparak,
acisal hiz 15 devir/s ye ylikseliyor.

(a) Agisal ivmeyi,
(b) S6z konusu olan 60 devirin yapilmasi i¢in gegen siireyi,
(c) Hizin 10 devir/s olmasi i¢in gerekli olan siireyi ve

(d) Hareketsiz durumdan agisal hiz 10 devir/s olana kadar olan devir sayisin1 bulunuz.



